

时政新闻

2020年我省财税体制改革基本到位 政府“钱袋子”“三公经费”全公开

政府的钱从哪里来,又花到哪儿去了?今后,和“钱袋子”有关的事项必须向社会公开,让市民知晓。记者昨日获悉,省政府近日下发了《关于深化财税体制改革的指导意见》,明确提出“透明预算”概念:我省将全面建立透明预算制度,除涉密信息外,所有使用财政资金的部门均应公开本部门预算,所有财政资金安排的“三公经费”也都将面向社会公开。值得一提的是,《实施意见》还明确提出,我省将按照中央统一部署,实施增值税、消费税、资源税、环境保护税、房地产税、个人所得税改革,建立有利于科学发展、社会公平、市场统一的税收制度体系。郑州晚报记者 裴蕾

“钱等项目”? 我省将清理规范重点 支出挂钩机制

据介绍,以往会存在部门“八仙过海各显神通”,寻求通过法规、条例固化部门利益,导致“钱等项目”、“敞口花钱”等问题,这也是造成专项转移支付过多,资金投入重复低效的重要原因。

为减少这些情况的发生,我省提出,进一步完善政府的预算体系,将清理规范重点支出同财政收支增幅或生产总值挂钩事项,一般不采取挂钩方式。对重点支出将根据推进改革的需要和确需保障的内容统筹安排,优先保障,将不再采取传统的先确定支出总额再安排具体项目的办法。

同时,我省还将结合税费制度改革和法规修订,逐步取消城市维护建设税、排污费、探矿权和采矿权价款、矿产资源补偿费等专款专用的规定,将统筹安排这些领域的经费。

政府举债? 我省将对政府债务实行限额控制

政府举债问题,倍受各界关注。《实施意见》提出,在国务院批准的债务限额内,省政府可以在一般公共预算内举借用于无收益的公益性事业发展的一般债务,在政府性基金预算内举借用于有收益的公益性事业发展的专项债务。市、县政府确需举借的一般将由省政府代为举借。

税收优惠? 全省清理规范各类税收优惠政策

对于广大企业和市民关注的税收能否优惠问题,《实施意见》指出,将全面规范税收优惠政策,未经国务院批准,不能对企业制定财政优惠政策。我省将清理规范各类税收优惠政策,违反法律、法规的一律将停止执行,有明确时限的到期停止执行,未明确时限的将设定政策终结时间点。

同时,我省还将规范政府债务管理。将依法建立以政府债券为主体的政府举债融资机制,对政府债务实行限额控制,分类纳入预算管理。省政府在国务院批准的债务限额内,将核定分地区和省本级一般债务和专项债务限额。债务资金将只能用于公益性资本支出和适度归还存量债务。

《实施意见》强调,将按照中央统一部署,实施增值税、消费税、资源税、环境保护税、房地产税、个人所得税改革,建立有利于科学发展、社会公平、市场统一的税收制度体系。

财税体制改革将分“三步走”

- 第一步:预算管理制度改革先行,税制改革按照中央部署推进,按照中央要求,今明两年,我省预算制度改革将取得决定性进展。
- 第二步:到2016年,深化财税体制改革的重点工作和任务基本完成。
- 第三步:2020年,各项改革基本到位,我省将基本建立现代财政制度。

“多彩家园—— 市民心中的郑州” 摄影大赛获奖作品开展

本报讯 昨天上午,由市委办公厅、组织部、宣传部主办,党史研究室、报业集团和市文联共同承办的“多彩家园——市民心中的郑州”摄影大赛获奖作品展在市文联一楼展厅开幕,100余幅获奖及特邀参赛作品佳作和广大市民见面。

据了解,本次不设门槛的全民摄影大赛自9月份启动以来,各行各业的普通市民和摄影爱好者热情参与,踊跃投稿,共收到参赛作品3200余件,经专家精心评选,产生一、二、三等奖及优秀奖100件。

参赛作品分为“人文纪实”、“自然风光”、“家庭生活”、“城市建筑”、“工业主题”、“奇趣创意”等6类主题单元,多角度聚焦3年来郑州市加快实施新型城镇化建设所取得的显著成就——《地铁改变出行》《如意湖畔荡舟》《骑行生态廊道》《掠影解放路立交桥》……普通市民和摄影爱好者运用匠心独具的构图、光影绝妙的聚焦,记录我们城市日新月异的变化,分享令人感动的生活瞬间,传递出对魅力郑州“多彩家园”的盛情礼赞。

据悉,本次展览持续至2015年1月15日,元旦期间市民也可前往观展。郑州晚报记者 吴淑娟



传播“郑”能量 开启善时代

2014年10月16日
第7个郑州慈善日



2014年第44期 郑州慈善周周行之暖冬行动

慈善温情 助他们直面生活苦难

如果您身边有需帮助的人,或者您正在寻求帮助,请拨打68665328

镜头一:

只盼孩子快快长大撑起这个家

一进家门,看到大家来看望他们一家人,43岁的蒋爱红眼泪忍不住流了下来——这个家庭,太需要关怀了。

蒋爱红离异后,自己带着两个孩子回到娘家,可是娘家也不富裕,父亲去世,母亲脑梗,一同生活的大伯患有白内障,也需要人照顾。两个孩子还小,大儿子10岁,读4年级,小女儿4岁,上幼儿园。“每天早上一起来,家里一堆人要养活,可是我拖家带口又不好找工作,只能打一些零工,主要经济来源就是低保金……”

看着慈善总会带来的米、面、油等慰问品,蒋爱红抹着眼泪指着儿子小天(化名)说:“孩子不错,去年在班里排20名,今年考了第6名,我就希望孩子能好好学习,这是家中最大的希望了。”4岁的女儿小兰(化名)在村里的帮助下,才得以上了幼儿园。“我们苦点没问题,孩子吃喝都可以省,但学习上咱不能省。”

穿上慈善总会带来的新羽绒服,小天终于脱下了已经穿了一个月的唯一一件棉衣。



生活中的寒冷,有如冰窖一般令人感到绝望而无助;此时的温暖,对他们来讲是雪中送炭,是一缕阳光,更是希望和未来。

荥阳市贾峪镇槐林村有这样两个家庭,一个家庭夫妻离异,43岁的女人照顾一家老小,靠低保生活;另一个家庭,夫妻双方都是残疾人,还有两个正在学龄的孩子……

近日,记者随同郑州慈善总会慈善周周行工作小组来到了他们的家中,为他们送去了冬日的温暖和深深的问候。

郑州晚报记者 裴蕾 文/图

镜头二:两个残疾人 努力经营生活

在荥阳市贾峪镇槐林村的村口,有两间临时安置房,这就是申广亮和吕俊玲的家。

申广亮曾是一名乡村医生,10年前,骑摩托车去山上给人看病不慎摔断了腰,从此只能靠双拐行走;吕俊玲在小时候因为烧伤截掉一条腿,也要拄着双拐行走……就是这样两个残疾人,他们惺惺相惜,组成一个家庭,

并孕育了两个孩子。

“好几年没有给孩子们买过衣服了,过年时候就把旧衣服洗干净让他们穿……”吕俊玲很无奈地说。

“非常感谢大家对我们的帮助,房子淋塌了,村里给我们盖了安置房,还帮我们修房子。我自己学过医,希望有机会能回报社会,也想让孩子顺利长大,将来回报帮助我们的好心人……”申广亮说。

冬日送暖 慈善总会在行动

为了让困难群众温暖过冬,从今年11月初起,郑州慈善总会就启动了“善行天下暖冬行动”冬季系列救助活动,将在冬季3个月中,发动万名志愿者主动服务,预计投入近千万慈善资金,组织开展全方位的送温暖活动,郑州市将有10多万群众受益。

今年,冬季救助的范围更加广泛,困难职工、低保家庭、五保老人、孤寡

老人、进城务工人员、留守儿童、流浪儿童、孤儿、残疾人、困难大病患者等郑州市各类困难群体都将是受助对象。此外,为方便爱心传递,郑州慈善总会将组织爱心服务车,深入社区接受捐助,将市民的爱心送到最需要的地方。

如果您身边有需要帮助的人,或者您正在寻求帮助,都可以拨打慈善总会募捐救助电话:68665328。